
  

「学校評価アンケート」集計結果 
令和３年１１⽉実施    対象︓⽣徒 850 名, 保護者 722 名 

 

令和３年度 宮本中学校 

内容 A B C D E F
４９・４% 30% 10.50% 2% 1.6 6.50%
31% 38% 16% 11% 0% 4%

34.90% 30.40% 144% 5.40% 1.5 13.40%

43.40% 27.40% 8.90% 5.00% 1.00% 9.40%
45% 34% 16% 2% 0% 4%

43.20% 31.50% 11.10% 2.70% 0.80% 10.70%
43% 34% 16% 3% 0% 4%

51.90% 31.50% 5.20% 0.90% 0.70% 9.80%
37% 33% 17% 5% 0% 8%

45.80% 32.80% 9.40% 2.20% 0.50% 9.40%
42% 33% 15% 2% 0% 8%
29.40% 48.40% 13.90% 4% 0.20% 4.10%

37% 38% 18% 2% 0% 5%
62.50% 28.30% 3.90% 0.80% 0.10% 4.40%
66% 30% 2% 0% 0% 2%

60.80% 30.10% 4.70% 1.80% 0.20% 2.40%
43% 36% 15% 5% 0% 1%

46.90% 35.60% 9.90% 3.10% 0.60% 3.90%
30% 42% 25% 3% 0% 0%

66.70% 21.9 5.4 3.2 0.8 2
50% 26% 18% 6% 0% 0%
33.20% 45.10% 16.40% 3.10% 0.9 1.4
64% 24% 9% 3% 0% 0%

26.90% 44.90% 16.70% 5.80% 1.30% 4.40%
24% 45% 18% 12% 0% 1%

24.60% 37.50% 20.20% 7.60% 2.20% 7.80%
22% 39% 21% 13% 3% 2%
53.60% 35.40% 5.30% 2.70% 2.60% 0.40%

50.70% 37.60% 7.50% 1.60% 0.90% 1.50%
22% 13% 8% 1% 0% 4%
29.80% 34.60% 20.80% 8.40% 1.90% 4.60%
27% 25% 23% 17% 4% 4%

74.20% 22.10% 2.50% 0.20% 0.20% 0.70%

64.20% 22.50% 7.30% 2.60% 1.10% 2.40%

23.90% 33.10% 20.40% 17.30% 3.00% 6.60%

24.90% 39.60% 18.70% 7.40% 2.70% 2.60%

43.20% 31.50% 13.40% 3.50% 1.90% 6.50%
0% 6%

22
インターネット、携帯電話やスマートフォンの使い

方について、家の人と約束したことを守っています

か。
37% 36% 19% 2%

0% 0%

21 起床時間や生活習慣態度について、家の人と約
束したことは守っていますか。 40% 48% 12% 0% 0% 0%

20 あなたは家の手伝いをよくしていますか。 40% 48% 12% 0%

2% 4%

19 保護者と日頃からコミュニケーションをとって
いると思いますか。 32% 43% 21% 0% 4% 0%

18 あなたは，マスク・手洗い等，コロナ対策を
行っていますか。 31% 35% 18% 10%

0% 2%

16 あなたは学校生活をよりよく過ごすために、清掃な
どを積極的に行い、校内を綺麗にしていますか。

17 あなたは，病気・怪我予防や栄養摂取に関する
意識が高いと思いますか。

15 あなたは基本的生活習慣（挨拶・服装・身だし
なみ）が身についていると思いますか。 56% 30% 6% 6%

12 授業は楽しく，わかりやすいですか。

13 あなたは，意欲を持って学習に取り組み、学習内容
を確実に身につけていると思いますか。

14 家庭学習などにおいて、学力が向上していると
思いますか

9 宮本中学校は，しっかりとコロナ対策を行って

いると思いますか（検温，消毒，換気等）

10 学校の設備は充実していますか。

11 学校生活は楽しく友達もいますか。

6 宮本中学校の先生方は生徒の人権を尊重し、理

解しようと努力していますか。

7 宮本中学校の生徒はルールやマナーを守って行

動していると思いますか。

8 宮本中学校の生徒は部活動に積極的に取り組ん

でいると思いますか。

3 宮本中学校の先生方は、生徒の悩みに親身に

なって相談に乗ってくれますか。

4 宮本中学校の先生方は困っている問題に対してすぐ

に対応し、解決に努力していると思いますか。

5 宮本中学校は、進路や職業に関して情報を提供

し、進路学習に取り組んでいますか。

A＝よくあてはまる/B＝ややあてはまる/C＝どちらともいえない/
D＝あまりあてはまらない/E＝まったくあてはまらない/F＝わからない

生徒の皆さんの回答 上段：令和３年度下段：令和２年度/太字：前年比大幅増加，      前年比プラス　前年比マイナス

1 宮本中学校はいじめがなく、安心できる学校で

すか。

2 宮本中学校の先生方に悩みを相談できる先生が

いますか。



 

質問内容 A B C D E F
20.20% 50.30% 22.90% 4.30% 0.70% 1.70%
32% 42% 19% 4% 0% 0%

37.70% 48.10% 10.40% 2.60% 0.40% 0.80%

22% 38% 24% 4% 0% 2%
63.20% 29.90% 5.30% 1.10% 0.30% 0.30%
64% 27% 9% 0% 0% 0%

36.80% 44.90% 12.30% 3.70% 1.10% 1.10%
30% 46% 19% 4% 0% 1%
13.90% 42.40% 31.40% 4.40% 1.20% 6.80%

15.50% 34.10% 29.10% 3.60% 0.80% 16.90%
29% 43% 15% 2% 0% 5%

37.10% 31.50% 13% 5.90% 1.10% 10.50%

12.90% 23.50% 27% 12.70% 3.70% 20.20%
26% 37% 22% 14% 1% 0%
30.20% 44.30% 16.80% 5% 0.60% 3.20%
36% 48% 15% 1% 0% 0%
42.70% 44% 9.10% 1.50% 0.10% 2.50%
47% 49% 4% 0% 0% 8%

57.20% 29% 7.20% 4.70% 0.60% 0.70%

21.70% 29.20% 28.70% 11.40% 3.30% 5.70%

13.70% 34.10% 24.90% 4.60% 1.20% 21.50%

13.90% 29.60% 23.80% 4.20% 0.80% 27.70%

12.60% 28.10% 24.50% 5.30% 1% 28.50%
25% 41% 24% 2% 4% 4%
17% 34.80% 25.30% 5% 1.50% 16.30%
20% 33% 34% 2% 0% 11%
17% 33% 28.80% 10% 3.30% 7.90%
17% 45% 32% 13% 0% 2%
13.70% 31.90% 27% 4% 1.80% 21.60%
24% 42% 26% 2% 0% 6%
13.30% 32.50% 26.30% 9.40% 2.20% 16.20%
26% 32% 23% 15% 0% 4%
16.50% 41.30% 27% 7.40% 1.40% 6%
17% 48% 21% 14% 0% 0%
35.70% 37.10% 17.70% 4.80% 3.90% 0.70%
36% 42% 18% 4% 0% 0%
10.50% 22.60% 34.90% 13.40% 6%.1 12. %5

8.90% 31.30% 39.20% 13.40% 2.90% 4.30%
23% 37% 35% 4% 1% 0%

35.20% 47.50% 13% 3.70% 0.30% 0.30%
31% 46% 12% 1% 0% 0%
19% 36.10% 29.10% 12.70% 1.90% 1.10%
34% 44% 22% 0% 0% 0%
44.90% 44.30% 8.70% 1.40% 0.30% 0.40%
56% 38% 6% 0% 0% 0%
18% 34.90% 21.40% 15.80% 9% 0.40%
23% 25% 24% 16% 5% 0%
10.50% 32.50% 21.50% 27.40% 8% 0.10%
26% 34% 22% 11% 7% 0%
15.90% 37.50% 21.90% 17.50% 6.10% 1.10%
20% 37% 26% 10% 6% 1%

27 お子さんは、進んで家庭学習をしている。

28 お子さんは、家の手伝いをよくしている。

29 お子さんは，インターネットや携帯電話，ス

マートフォンの使い方について，家の人と約束

したことを守っている。

24 お子さんは、基本的生活習慣（挨拶・服装・身

だしなみなど）が身についている。

25 お子さんは、病気・怪我予防や栄養摂取に関す

る意識が高い。

26 お子さんと日頃からコミュニケーションをとっ

ている。

21 お子さんは、学校が楽しいと言っている。

22 お子さんは，「学校は悩みや困ったことを相談

しやすい」と言っています。

23 お子さんは、授業がわかりやすいと言ってい

る。

18 本校は，スクールカウンセラーに相談しやすい

体制を整えている。

19 本校は，スクールカウンセラーへの相談の仕方

についてわかりやすく説明している。

20 本校は、生徒の学力や成績を適切に評価してい

る。

15 本校は、いじめや問題行動に対して適切に対応

している。

16 本校は、生徒の悩みごとや相談に適切に対応し

ている。

17 本校は、保護者の悩みや困ったことを相談しや

すい。

3% 0%
14 本校は，いじめアンケート調査を実施するな

ど，いじめの早期発見に努めている。 26% 44% 17% 2% 0% 11%

13 本校のいじめ防止基本方針が公表されていることを知ってい

て，学校のいじめ防止への取り組みを理解している。

35% 45% 12% 5%

0% 8%
12 本校は暑い時期の荷物などについて，重さや暑

さ対策に配慮している。 29% 44% 19% 0% 1% 7%

11 本校は暑い時期の登下校の服装について配慮し

ている。 34% 42% 13% 1%

8 本校は，臨時休業中の学習課題（動画など）の

設定を適切に行っている。

9 本校は，臨時休業中明けの行事予定や授業の実

施方法，またはその変更等に関する説明や連絡

を適切に行っている。10 本校は，検温チェックやマスク，手洗い等の指

導といったコロナ対策を適切に実施している。

19% 41% 19% 15% 6% 0%

5 地域・保護者における子どもの見守り活動が充

実している。

6 本校のPTA活動は、学校と連携して活発に行わ
れている。

7 本校は，休業中の連絡を適切に行っている。

2 本校は、学校だよりや学年だより、ホームペー

ジなどでわかりやすく情報を提供している。

3 運動会や合唱祭等、学校行事で生徒が積極的に

取り組んでいる姿が見える。

4 本校は、気持ちよく生活や学習ができる環境に

なっている。

A＝よくあてはまる/B＝ややあてはまる/C＝どちらともいえない/
D＝あまりあてはまらない/E＝まったくあてはまらない/F＝わからない

保護者の皆様の回答
上段：令和３年度下段：令和２年度/太字：前年比大幅増加，      前年比プラス　前年比マイナス

1 本校は、教育目標や方針をわかりやすく保護者

に伝えている。



【生徒の皆さんから】 

J 自分で考える場を、多く設けているのが生徒にとって良いと思います。 
J 現在の学校運営は生徒主導というより教員主導だと感じてしまいます。もう少し生徒に運営を委ね
ても良いのではないかと思う場面があります。 

J 部活の予定表をもう少し早く出してほしいです。 
J 防寒具の注意点などをもう少し明確にしてほしいです。 
J 校則の意味がわからない。校則を目に見えるところに掲示し、 注意をするのだったら、全員の先生
がしっかり注意すべきだと思う。  

 

【保護者の方々から】 

J 息子は「学校に行きたいのに行けないから困ってる」と言っています。そんな息子の状態に併せてよく
配慮してくださっていると思います。 なんとか学校と繋がっていられるのも担任の先生をはじめ、登校
すると「よく来たね」と声をかけてくださる先生方のおかげだと思っております。 

J どの行事も子供たちが生き生きと参加していて、先生方との信頼関係を感じました。とてもいい中学
校生活を送れていることに安心しました。素晴らしいご指導をありがとうございます。 

J 学校が楽しいと子供からよく聞いています。先日の宮リンピック、拝見して私もとても楽しめました。先
生たちが一緒になって楽しんでいる様子も伝わります。宮中に通えてよかったと思っています。 

J 色々と行事など工夫してやっていただいているので満足しています。 運動会も今年も縮小でしたが
子どもたちは楽しそうでした。学校行事の重要性を感じました。  

J イジメでなくても、学校生活が苦しいと思いながらも登校している子もいます。 配慮して頂けたら幸
いです。 

J トイレが綺麗になり嬉しく思っています。 
J 勤めているので何か変更があった場合(行事、弁当有無)早目に連絡が欲しい。 
J 子供が授業でわからない時、先生に質問したくても先生から威圧感を感じて、質問しても怒られる
と思い、聞きに行くのを躊躇う。子供が聞きやすい配慮をしてほしい。 

J 端末を使う際やオンライン集会の通信環境があまり良くない時があると聞くので、そういった面での環
境整備も進めてほしいと思います。 

J 部活動で外に出るときに制服を着るように指導されていますが、他校はジャージで来ています。運動
をしに行っているので宮中もジャージで良いのではないでしょうか。 

 

【地域の方々から】 

J 熱心に行事に取り組む姿に感動しました。担任の先生も含めて，クラスで一丸となって頑張っている
宮中生は見ていて頼もしいです。 

J 落ち着いた生活が戻り，学校行事が無事実施できますことを願っております。 
J オンライン使用時の Wi-Fi 環境について，市と協力の上来年度は改善するようよろしくお願いします。 

アンケートに寄せられた声 

 誌面の都合上，一部抜粋させていただきました。 



いじめ問題について 

 「宮本中はいじめがなく，安心できる学校か」という問いに対し，「安心できる」と答えた生徒は，昨年
より１８ポイント上がりました。生徒指導をはじめ，道徳科を中心とした教育課程全般における本校のいじ
め問題に対する取り組みが一定の効果をあげていると考えられます。今後は，本校のいじめ問題に対する取
り組みを保護者の皆様に対しても丁寧に周知していくことで，悩みや相談に対して外部機関も含めた広域な
連携を図っていけるよう努めていきたいと考えています。 

教員，授業に対して 

 「宮本中の先生は，親身になって相談に乗ってくれる」「困っている問題にすぐに対応・解決してくれ
た」に対して約７割の生徒は「満足・概ね満足」と答えています。しかし「授業」については，「楽しくわ
かりやすい」と答えた生徒は約３３%で昨年比２１ポイントダウンしました。全国学力学習状況調査や実力
テスト等外部調査の結果を見ても，本校生徒の学力の高低は年々二極化傾向が顕著です。教員の授業練成に
加え，少人数教育の充実，テスト前補習や放課後の補習，長期休業中の補習等，日々の授業のサポート体制
の充実を一層図っていきたいと思います。 

学校の設備について 

 学校評価アンケートでは例年トイレの古さが指摘されてきましたが，昨年トイレの大規模改修工事を実施
し１号棟を中心に全面改修されたトイレが利用できるようになり，多目的トイレも新たに設置されました。
こうしたことを反映し，「学校の設備は充実しているか」という問いに対しては１０ポイント以上アップ
し，約８３%の生徒が「充実している」と答えていました。 

コロナ対策について 

 毎日の検温や，給食時の手洗い，「黙食」の徹底など，給食委員会，保健委員会を中心に学校全体で取り
組んでいます。アンケートでも「学校はコロナ対策をしっかり行っていると思うか」「マスク，手洗い等コ
ロナ対策を行っているか」といった質問に対し９０%の生徒が「行っている」と積極的に回答しています。
生徒会を中心に，生徒一人一人のコロナ感染抑止に向けた意識は非常に高まっていることがわかります。 

 

 

「令和３年度学校評価」アンケートにご協力いただきあり 

がとうございました。生徒，保護者，地域の皆様の思いを 

教職員で共有し，より良い学校作りに生かしていきたいと 

思います。 

アンケートの結果から 


